



彰显媒体责任 做好媒体助政

后厨风扇直排油烟

瑞达路火锅店
味儿蹿居民家

昨日,本报再次收到大量投诉大气污染的新闻线索,其中包括道路扬尘、露天烧烤、工厂排污等。

网友“平常心”:107辅道与连霍高速向南第一个红绿灯向东,路两边有很多卖沙的,大车过后都看不见路。

网友“一抹冰蓝”:北四环有好几个高砼混凝土搅拌站,粉尘污染严重。

网友“水若寒”:连云路红云路口有个简易房,经常排出难闻的臭水。

网友“健康快乐”:漓江路佛岗公交站东出口断头路,路况极差,尘土飞扬,渣土车、公交车一过,更是污染严重,行人、电动车经常灰头土脸,希望能够解决。

网友“Lucien”:文化北路琉璃寺新村南门,夜间烧烤有油烟。

网友“龙御”:南三环连云路口东100米路南,一家混凝土搅拌站内,晚上半夜噪声大,院内有很多石子和黄沙,这两天覆盖了防尘网,但晚上又撤一部分,估计是施工需要。

网友“缘定今生”:丰庆路店李每天下午到晚上还有卖烧烤的,依然没有整改。

网友“清凉一族”:老登电煤办公楼东侧有一个铝加工厂,每天冒着黑色的烟雾。门口没有牌子,烟特别呛人。

网友“无为”:新密市白寨镇存在采石场、土法烧石灰,严重污染环境。

网友“亮亮”:西四环小双桥村对面,存在地沟油生产、燃烧垃圾情况,对空气污染严重,还有潜水喂猪。

网友“风云”:卫生路和岗杜街路口东南角,有一片黄土,经常尘土飞扬。

于先生:瑞达路玉兰街口的川肥羊火锅店,从前面看装了净化装置,可后厨还有一个风扇直排油烟,火锅底料气味刺鼻,都排放到附近小区居民家里了。此家饭店在此经营有几年了,一直没整改。

互动方式

新闻热线:96678

微信:526379363

QQ:526379363

邮箱:wanaojizhe@163.com



提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染防治投诉”,投诉时请注明污染情况和详细地址。

媒体联动

郑州人民广播电台

为展现我市大气污染防治成效,督促后进单位及时整改,进一步发挥媒体助政的职责,由中共郑州市委宣传部、郑州市大气办主办、郑州人民广播电台承办的《广播问政 对话蓝天》大型访谈节目将于今日(5日)11:10开播,蜻蜓河南网络收音机将同步直播。

节目将陆续邀请各县、市、区(管委)及相关局党委政负责人走进直播间,针对工地扬尘、道路遗撒、尾气排放、工业排放等方面治理的效果和存在的问题和市民交流沟通。本节目将依托FM98.6《百姓热线》(播出时间:7:30-9:00)、《百姓阳光热线》(播出时间:11:00-12:00)呈现。

8月6日早上8:10,郑州市城乡建设委员会主要领导将做客FM98.6郑州新闻广播,就市政重点工程监管、扬尘治理现状等问题和市民展开对话。市民可以通过“郑州新闻广播”官方微信参与节目。

郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州大民生》(18:00)、郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30)、郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染防治宣传”专栏。

降低尾气对空气质量的影响

快速公交科学调配车辆
新能源车利用率增两成

为助力郑州蓝天行动,快速公交公司通过对新能源车科学调配,进一步提高混合动力清洁能源车型的利用效率,从而大幅降低汽车尾气对空气质量的影响。

据介绍,目前快速公交公司有793台运营车辆,其中390台新能源车,新能源车所占比例接近50%。从4月份以来,该公司通过科学调配,所有新能源车均安排双班队长,做到“人歇车不歇”,将清洁能源车型的利用效率发挥到最大。此外,公司通过用清洁能源车辆增加高峰线路区间车的方式,提升新能源车投放密度,使新能源车动力车型的整体利用效率提升20%。

另据了解,今年以来快速公交公司全面执行国四柴油标准,燃烧均匀且完全,尾气排放比使用国三柴油大为降低,对我市空气质量的改善做出积极贡献。

郑州报业集团全媒体记者 安群英 党贺喜 成燕 覃岩峰 王恩俊 朱华 裴其娟 聂春洁 刘伟平 王军方 张玉东 石闯 周雨文/图

路北加盖防尘网 路南土堆不遮盖

一路之隔 差距咋那么大呢

市民反映,西三环颍河西路交叉口东南角,被开发商挖了个大坑,没人管了,占地多达五六亩,起风天黄土乱飞,需要治理一下。昨日,记者实地查看,发现确实存在这个现象,而它正对面的待建工地则是用防尘网遮盖。

占地五六亩大坑黄土裸露

“你看看,这么大的土坑,也没啥东西遮盖,刮风天,尘土飞扬。”昨日上午,在西三环颍河西路交叉口,居民袁先生指着大坑表示不满。他说,这种状况有一两个月了。

记者在现场看到,该工地面积较大,目测至少有五六亩地,从西三环颍河西路向南一直延伸到西三环陇海路口。从西三环东侧的绿化带上可以看到,工地四周有一道围墙,坑深大约5

米,坑内有不少车辙痕迹,除了大坑北侧有草地外,大部分黄土裸露在外。

工地大门位于颍河西路上一旁,的标示牌显示属于东石羊寺(路南)改造待建工地,建设单位为河南世纪领航地产有限公司。

与该待建工地一路之隔的东石羊寺(路北)的一处待建工地,记者通过大门的缝隙看到,里面加盖了防尘网,将施工中的土堆等进行遮盖,建设单位为河南盛泉置业有限公司。

俩月播种三次草籽进行绿化

“颍河西路南北两侧的待建工地,都是我们街道办事处的管理范围。”昨日下午,中原区航海西路街道办事处副主任刘凯表示,北侧的待建工地,他们不断督促,防尘网比较到

位。至于路南的待建工地,他们之前也进行了管理,由于特殊原因,正在强化治理。

刘凯表示,路南的待建工地,曾经覆盖过防尘网,由于文物勘探工作需要,给去除了,目前,文物勘探刚刚结束不久。他说,在工地开挖之后,他们很重视扬尘治理,6月底曾播种了草籽进行绿化,但是发芽率不高,7月中旬,又播种了两次,部分已经成活。

“为了保证草籽成活,工地上添置了喷灌设备,时不时地进行喷灌。”刘凯说,但由于天气炎热,干得很快,为了不造成扬尘,暂时关闭大门,不让车辆进出,“过一两个月,工地就要动工了,我们会不断喷水,加大绿化进度,一些地方实施硬化,尽快解决这个问题。”

郑东新区 工地除尘启用“神器”



高新区 治污凸显科技含量

高新区充分利用辖区高新技术企业云集的优势,在传统覆盖防尘的基础上,引入了辖区企业研制的雾森系统、抑尘剂、高压细水雾车(如图)等,在大气污染防治工作中凸显科技含量。

昨日,记者在高新区管委会、科技大道爱因斯坦雕塑等处看到,绿化带中细密的水雾袅袅升腾,似电影中营造仙境的特技效果,人从雾旁经过,感受到沁人的清凉。据介绍,这种超细水雾系统,不仅具有很好的降尘效果,还可增加“空气中的维生素”。

另外,一种生态强化剂除尘技术也在高新区一些拆迁工地得到了应用。该技术利用高压系统将生态强化剂溶液喷洒在砖瓦、泥块、开挖的软土等表面,形成一种膜状物,避免扬尘。目前,辖区约有10%的拆迁工地已尝试了这种除尘新技术。

据高新区大气办有关负责人介绍,7月24日全市大气污染防治动员大会以来,该区对主干道每小时洒水降尘一次,每天冲洗一次,吸尘两

移动式罐车冲洗池(如图)、塔吊喷淋系统……随着全市大气污染防治工作的深入开展,各个工地也创新方法举措,加大扬尘治理力度。昨日下午,记者走进位于郑东新区龙子湖利丰国际大厦项目建设工地时,见识了以上两种除尘“神器”。

走进该项目工地,洁净的水泥路面一尘不染,车辆自动冲洗台、路面喷淋措施一应俱全。在项目钢筋加工区摆放的一台“移动式罐车冲洗池”吸引了记者的注意,该项目负责人告诉记者,这种设备是施工方自己研制的,一共制造了两台,花费不到1万元。据介绍,常规冲洗罐车通常是用高压水管冲刷罐车的卸料斗,但冲刷下来的水泥经常会粘在地上,造成二次污染。这种设备可以将卸料斗取出,安装在密闭的冲洗池里冲洗,这样水泥直接留在冲洗池,方便二次清理。此外,在工地的塔吊臂上,记者看见布满了粗粗的水管,这个塔吊喷淋系统每天定时从高处喷水4到6次,可以实现防尘、降温等多种效果,让工地施工环境再次得到了提升。



次。5辆大型清扫车、5辆中型清扫车、7辆高压冲洗车的招标采购已进入审查阶段,月底前可采购到位。同时,完成了“两环三十一放射”道路两侧出入口的硬化。督促113家烧烤点进店经营,40%的渣土清运车密闭化改造达标,对不符合要求的渣土车一律暂扣,顶格处罚,力争使所有渣土车近日全部实现密闭化改造达标。针对工地扬尘不达标的问题制定了严格的处罚措施,推动了辖区拆迁工地扬尘治理。

二七区 义务劳动清洁家园

二七区近日组织区直机关企事业单位、各乡镇、街道办事处干部职工及辖区群众近2000人开展了“清洁家园”义务劳动。此次行动重在改善城区环境卫生,有效控制道路扬尘污染,动员社会各界共同参与大气污染防治。

二七区对河医区空气质量监测点周边、二七万达周边等重点区域32条道

路进行了彻底清扫和拖洗,对人行道、慢车道先用小扫帚进行清扫,清扫标准力争达到“五净五无”,即“车行道净、人行道净、侧石净、标志线净、树穴净;无积存垃圾、无污泥积水、无烟头痰迹、无浮土积存、无乱贴乱画”。道路清扫干净后,又用拖把将人行道尘土

重量不超过5克。同时,对出入口、三环与四环之间以及国道干线相邻交叉道路(乡间小道)进行清扫保洁、垃圾清运和黄土裸露的覆盖。

通过此次“清洁家园”义务劳动,进一步增强全区干部职工及辖区群众关注市容环境卫生、监督道路扬尘污染、自觉参与大气污染防治的意识。



建业·天筑工地如花园

洒水 封闭 绿化

建业·天筑防尘有“三宝”

昨日10时,记者来到位于康宁路东南路的建业·天筑一期二标段工地,映入眼帘的是一套冲洗车辆的设备,一条硬化的主干道直通工地腹部,两侧映衬的是绿茵茵的绿化带。

烈日下,不时能看到工人拿着水管洒水的身影。在施工现场,被罩上绿网和遮阳网的水泥、大沙等建筑材料,有序列在建筑材料堆放区。建业·天筑一期二标段执行经理杨晋峰介绍说,我们防止扬尘有“三宝”,第一就是安排四名工人轮流洒水;第二就是材料加工尽量在封闭的厂房内作业,降低大作业所带来的扬尘;第三就是“能绿化的不硬化,能硬化的不裸露,从大环境下遏制扬尘”。

航空港区多个街道办事处

积极行动治理大气污染

连日来,郑州航空港实验区多个办事处及社区服务中心纷纷积极行动,全面打响大气污染防治攻坚战。

新港办事处采取悬挂标语、横幅、张贴版面、发放传单等形式,进一步加大《环境保护法》《大气污染防治法》《郑州市大气污染防治条例》等宣传力度,从而形成人人关心环保的良好氛围。在拆迁、待建工地扬尘治理方面,全面落实拆迁工地施工围挡设置和建筑垃圾覆盖,拆除过程中采用湿法作业。

龙王办事处日前召开大气污染防治攻坚动员会,对大气污染防治工作提出明确要求和具体目标,并将责任细化落实到每个责任单位和责任人。各村村支部书记及各建设工程项目部负责人依次进行表态发

言,作出郑重承诺,并递交大气污染防治工作承诺书。

张庄办事处督查办和各级网格员每天定期巡查督导,及时对工作情况进行通报,对降尘、防尘设施配置不到位的责令限期整改。目前,该办事处共投入资金100余万元,对辖区施工场地、建筑垃圾及裸露黄土覆盖防尘网121.1万平方米,清运建筑垃圾2000余立方米,配备洒水车4辆,每天对各个道路和拆迁场地进行洒水降尘。

航空港区IT产业园社区服务中心明确责任部门和责任人,主动与辖区综合执法局、公安局等部门沟通协调,联手解决大气污染防治问题;同时严格落实三级督导机制,实行日督察、日报告、日处理制度,对各工作站开展扬尘治理专项督导。



昨日,记者在江山路看到大型喷雾降尘车正在作业。为减少扬尘污染,长兴路街道办事处新购买了大型喷雾降尘车,全天候在老鸦陈村拆迁现场开展降尘除尘工作。

陇海马路街道办事处

强化措施 打赢治污攻坚战

大气污染防治是一项复杂艰巨的工作,针对近期郑州市大气污染防治工作,管城区陇海马路街道办事处立足当前,强化措施,打好攻坚战、打好持久战,确保大气质量持续改善。

落实责任,以“担当”品质搭建攻坚战坚实堡垒。成立专项工作小组,细化责任分工,实行“四个一”分包责任制(即:1位分包领导+1名三级网格员+1名城管科人员+1名科室人员)的要求,集中做好所属区域内道路、夜市等扬尘治理工作。重点施工,坚决打好“降扬尘”攻坚战。坚持日巡查机制,保证每处在建工地日巡查登记不少于6次,重点对工地内降尘措施、车辆冲

洗、运送材料覆盖率等进行督导检查。要求工地严格按照扬尘治理规定,达到文明施工。部门联动,坚决打好“清烟尘”攻坚战。对辖区沿街饭店、烧烤户进行详细登记,规划烧烤户安装油烟净化装置,并签署经营“承诺书”。清扫绿化,坚决打好“除积尘”攻坚战。一方面,及时安排辖区清扫人员按照清扫标准,压低扫帚,增加洒水清扫次数,对部分灰土较严重的路段,先进行洒水降尘,再进行清扫作业等,避免出现道路扬尘。另一方面,重点对辖区公共场所的裸露土地、旧城改造、违章建筑拆除等产生的空闲地块约1000余平方米进行了绿化。

济源路街道办事处

形成合力 联手整治露天烧烤

播撒草籽面积4000平方米,购买防尘网8.405万平方米,投入19.42万元;道路硬化1100平方米;购买冲洗设备20台……上街区济源路街道办事处面对全市大气污染防治的严峻形势,创新四项举措全面贯彻落实郑州市大气污染防治攻坚动员大会精神。

形成合力,对露天烧烤进行联合执法。要求门店使用无烟烧烤店烧烤,并与商户签订无烟烧烤店烧烤承诺书。同时办事处配备专车两辆,定期对燃煤烧烤等现象进行集中整治。

严格要求,开展道路扬尘治理。要求垃圾清运公司加大清扫力度,对部分灰土较严重的路段,采取该路段随机带水桶一

个,实行先洒水降尘,再进行清扫作业,避免出现道路扬尘。同时组织工作人员开展督察,对工作不到位人员进行处罚。

监管到位,开展垃圾焚烧集中整治。下发张贴焚烧宣传单近万份,集中开展焚烧垃圾检查活动,并要求社区对各种焚烧垃圾等污染大气的行为进行严格查处。

长效管理,开展工地扬尘集中整治。办事处实施领导分包责任制,利用网格化管理机制,对辖区13个已达标工地,分包领导和所在网格员每天进行跟踪检查,并严格落实工地围挡、洒水清扫、车轮清洗、硬化绿化、覆盖遮盖等措施,确保每个工地达到“六个100%”。

未来路街道办事处

立行立改 工地旧貌换新颜

纬四路小学待建工地被媒体曝光后,工地所在辖区,未来路街道办事处高度重视,克服一系列困难,立行立改,工地不再是旧模样了。

记者昨日专赴工地现场查看发现,纬四路小学工地黄土裸露部位已得到全方位滤网覆盖,工地内废品收购站已经取缔,积存的部分废品逐步清理

中。东明路工地大门已经焊死,不再允许任何违法经营行为。工地在纬二路加装工地大门,加强工地管理,保证工地出入车辆卫生整洁。

针对前期报道中积存建筑垃圾问题,该办负责人表示,一方面抓紧清运,一方面要全方位积存垃圾覆盖防尘网,一方面督促施工方近期集中清运。